



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

PREZYDENT TITO przyjął delegację Rady Najwyższej ZSRR

BELGRAD (PAP) — Prezydent Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii J. Broz-Tito przyjął 16 bm. delegację Rady Najwyższej ZSRR z przewodzącym Radę Związku Rady Najwyższej ZSRR A. P. Wolkowem na czele. Na przyjęciu obecni byli: sekretarz generalny prezydenta Republiki J. Titić, ambasador ZSRR w Belgradzie, ambasador Związku Radzieckiego w Jugosławii N. P. Frubinić.

Przyjęcie upłynęło w przyjaznej atmosferze.

Następnie prezydent J. Broz-Tito zaprosił gości na obiad.

SYTUACJA W MAROKO nadal napięta

PARYŻ (PAP) — Mimo utworzenia rady zgołowej, sytuacja w Maroku jest nadal napięta.

Agencja France Presse donosi, iż wojska francuskie kontynuują „akcje oczyszczające” na granicy Maroka hiszpańskiego między Bouard i S. Mokhr. W rejonie Tizi-Ouzi trwają walki między powstałcami a oddziałami francuskimi. W kilku miejscowości dokonano zamachów na funkcjonariuszy francuskie.

Partia przesiedleńców wystąpiła z bonńskiej koalicji rządowej

BERLIN (PAP). Zachodnio-niemieckie pismo „Welt am Sonntag” donosi, że obywatelstwo są obecnie zjazd BHE (partia przesiedleńców) powołał uchwalił o ostatecznym wystąpieniu partii z bonńskiej koalicji rządowej.

Według opinii obserwatorów politycznych — stwierdza pismo — uchwala o przejęciu BHE do opozycji może wywrzeć decydujący wpływ na ustawodawstwo węgierskie, które jest obecnie prezydentem obiad

Delegacja francuskiej Rady Ekonomicznej przybyła do Warszawy

13 bm., na zaproszenie Min. Gospodarki Komunalnej, przybyła do Warszawy delegacja francuskiej Rady Ekonomicznej.

15.000 zamordowanych

W rubryce „Teki dyplomatyczne” tygodnik amerykański „Newsweek” zamieścił dnia 16 bm. następujące dane informacyjne:

CARABANCA, MAROKO. Według raportu francuskiego „Le Monde” dokonano pod koniec ubiegłego roku w Algierii 15 tysięcy zabójstw. W tym czasie w Algierii zabito około 15 tysięcy osób w zamachach bombowych i w innych aktach terroru. W tym czasie w Algierii zabito około 15 tysięcy osób w zamachach bombowych i w innych aktach terroru.

CARABANCA, MAROKO. Według raportu francuskiego „Le Monde” dokonano pod koniec ubiegłego roku w Algierii 15 tysięcy zabójstw. W tym czasie w Algierii zabito około 15 tysięcy osób w zamachach bombowych i w innych aktach terroru.

Do tych dwóch informacji dodać warto tylko tyle, że tygodnik „Newsweek” w tym samym numerze nie wyraża sympatii dla ruchów narodowo-wyzwoleńczych. Jeśli zaś idzie o sytuację w Maroku ex Algerii, to reaktorzy „Newsweek” dokonali się w niej orientacji, chociaż wyrażają sympatię dla polityki amerykańskiej w tych krajach.

Tym większą jest wartość ich trzeźwych wiadomości. **GAMMA**

Z obrud X sesji Zgromadzenia Ogólnego NZ

Za zlikwidowaniem kolonializmu

Nowy Jork (PAP). Komisja do kulturalnych uchwaliła 16 grudnia 1959 r. rezolucję ogłoszoną przez delegację wiodącą, przewidującą rozpoczęcie dżaty generacji nad projektem konwencji praw człowieka od wstępu i pierwszego artykułu dotyczącego prawa narodów do samostanowienia.

Za rezolucję głosowały delegacje ZSRR, USA, BSRR, Polski, Czechosłowacji, Jugosławii, delegacje wszystkich krajów arabskich i arabskiej, Indonezji, Australii, Argentyny, Łacinskiej (prócz Argentyny, Brazylii, Wenezueli, Kuby i Kolumbii). Jak wiadomo, sekretarz generalny ONZ Hammarskjöld sugerował w swej wypowiedzi na jednym z posiedzeń Komisji powołanie specjalnej komisji dla zdefiniowania prawa do samostanowienia, co pociągnęłyby za sobą odroczenie merytorycznej dyskusji w tej sprawie na forum Komisji.

Dyskusja toczyła się wokół od władztwa Hammarskjölda, które wywołało niezadowolone i pierwsze, zwłaszcza ze strony krajów Azji i Afryki.

Wykładowca był tymu komentowany w kuluarach ONZ ukuwno prępowanie tendencji, które sąrowały się na obecnej sesji i których wyrazem był przebieg głosowania w sprawie Algierii i zachodnio-irlandzkiej.

Obrazy Komisji Powierniczej

Nowy Jork (PAP). Komisja Powiernicza omawiała w dalszym ciągu sytuację terytorialną Niemalandzkiej.

W dyskusji delegat Egiptu podkreślił, iż problem kolonialny staje się obecnie problemem najważniejszym dla ONZ. W celu osiągnięcia „Przy-żmiał on, iż na konferencji 29 krajów Azji i Afryki w Bandungu przedstawiciele tych krajów wypowiedzieli się za zlikwidowaniem kolonializmu ze wszystkich jego przejawami.

Delegat Związku Radzieckiego Tazibajew stwierdził, że cały świat jest świadomy, iż kolonializm jest przeszkodą w rozwoju gospodarczym i politycznym, w osiągnięciu postępu ekonomicznego i społecznego. Tymczasem państwa, które spracują nad terytoriami niemalandzkiej, nie podejmują żadnych kroków w celu rozwiązania tych terytorialnych i politycznych problemów. Reprezentatywnych organów samorządu, w celu przygotowania ludności tych tery-

Zalugi zakładów przemysłowych realizują uchwały IV Plenum

PSZCZEPOLSKIE — **WASI**

Fachowcy przechodzą do pracy w rolnictwie

Wśród załóg zakładów przemysłowych rozwija się dyskusja nad realizacją zadań jakie postawili przed masami pracującymi IV Plenum KC PZPR. W rozmowach i dyskusjach, na zebraniach partyjnych i związkowych, w szczególności na konferencjach, w jaki sposób możemy wsi, by uzyskać obfite plony.

Często powtarzają się w latach ubiegłych skargi na maszynę siewniczą produkcji fabryki „KraP” w Katowicach, a szczególnie na braki konstrukcyjne siewników. Załoga T-2, która usterki ciśnień przetrzeźniła produkcyjną w fabryce, przestawiając urządzenia niestwarzającą w stosunku do potrzeb kadry inżyniersko-technicznej.

Ostatnio na zebraniach oddziałów organizacji partyjnych powtórnie przeanalizowano trudności, które dotyczący uniemożliwiają w tym czasie podjęcie jakości produkcyjnych maszyn. Rezultatem są zarządki ustalające plany podniesienia jakości siewników, według warunków stawianych przez rolnictwo.

Obrachunki po klasce

PIERWSZA połowa października weszła w Anglii z reguły okresem dokonywania bilansu rocznego przez obie miarodajne partie polityczne — Wyp. Brytyjskiej i Labourystów i Labourystów i W tym roku o 4 do 7 października rozłożyły się w miejscowości nadmorskiej Bournemouth na południowym wybrzeżu Anglii obrady konserwatywne, a 10-11 października w tym samym miejscu rozłożyły się w miejscowości nadmorskiej Margate na południowo-wschodnim wybrzeżu Anglii 4-dniowe obrady Labourystów.

Między drugą konferencją partii konserwatywnej a dorocznym kongresem Labour Party zachodzi zasadnicza różnica co do struktury i listy zagadnień.

W pierwszej konferencji konserwatywnej nie jest kongres, na który powołują się przedstawiciele wyborców, delegatów i listy politycznej, partii i wyborców. Nie posiada ona tego rodzaju ugrupowania. Kongres partii Labourystów jest kongresem i doroczny zjazd. Kongres partii nie jest zjazdem, lecz zwołaniem konferencji. W tym roku w Londynie konferencja konserwatywna zwołana została przez partię, która ma za zadanie przede wszystkim wypracowanie polityki i programów. W tym roku w Londynie konferencja konserwatywna zwołana została przez partię, która ma za zadanie przede wszystkim wypracowanie polityki i programów.

O wykonanie planu ostatniego kwartału 6-letki

100 ton ponad plan dzienny w kop. im. Thoreza

2 tys. ospon samochodowych w ZPG»Debica

Sto ton węgla wydobywa średnio ponad dziesięć tysięcy kop. im. Thoreza. Główny też Kopalni okrzyni węgla o nadwyżce nie osiągnął, spowodowanych niewykonaniem planów w ubiegłym kwartale i o przedterminowej realizacji całorocznych zadań wydobycia.

Załadka Zakładów Przemysłu Chemicznego w Debicy postawiła wykonać zwiększone zadania IV kwartału na 18 dni przed terminem, a do końca roku dar 2 tysiące ospon samochodowych czepowych i przesyła 13 tysiące dzieł ponad plan.

Wielki powiaty i stalowni huty im. M. Nowotki w Ostrowcu huty i z nadwyżkami wyprodukowane państwowe. W wykonaniu tego do 13 bm. zostało 200 ton siarowki ponad plan wyprodukowana załoga wielkich pieców, a załoga stalowni, pomimo awarii jednego z pieców — około 30 ton siarowki ponad plan. W tym czasie w Ostrowcu huty i z nadwyżkami wyprodukowane państwowe. W wykonaniu tego do 13 bm. zostało 200 ton siarowki ponad plan wyprodukowana załoga wielkich pieców, a załoga stalowni, pomimo awarii jednego z pieców — około 30 ton siarowki ponad plan.

Minister spraw zagranicznych NRF

obawia się rozładania napięcia

BERLIN (PAP). — Na łamach „General-Anzeiger” ukazał się artykuł ministra spraw zag. NRF von Brentano. Tytuł artykułu brzmiał: „Niebezpieczeństwo rozładania napięcia”.

Jak wynika z artykułu, von Brentano dopatrzył się „niebezpieczeństwa” w tym, że Związek Radziecki „idzie do przodu” w sprawie Niemalandzkiej, „pozostawiając świat”. Minister spraw zagranicznych NRF twierdzi, iż należy „ostrożnie przed zbyt daleko idącym sięganiem wpływem tej hampani i oszczędnie pokochać”.

„Zbyt pochopna gotowość Zachodu do usłuchania tych wezwań — kontynuuje autor — kryje w sobie śmierdnie niebezpieczeństwo”.

Von Brentano wyraża krąle zachowanie, w szczególności, iż „kwestori artykułu — „trw. rozładanie napięcia przekształca się w proces rozładania i licytacji (tych sojuszy)”.

W kołach dziennikarskich Berlina podkreśla się, że von Brentano straszy „niebezpieczeństwem” zagrożenia napięcia międzynarodowego w związku z nieostrożnością polityki przygotowania do konferencji ministrów spraw zagranicznych czterech mocarstw w Genewie.

Zalugi zakładów przemysłowych realizują uchwały IV Plenum

PSZCZEPOLSKIE — **WASI**

Fachowcy przechodzą do pracy w rolnictwie

W pracach zmierzających do podniesienia jakości siewników wzięło udział ekipa inżyniersko-techniczna, zwiększona ośmioma i 9 inżynierów i 15 techników.

Wyprodukowano próbną partię 50 siewników z przednimi kołami konstrukcji i z wygodnym sterem samochodowym. Siewniki rozłożono do spółdzielni produkcyjnych w całym kraju, aby móc jeszcze w bieżącej kampanii siewnej ocenić ich działanie na różnych glebach. O masowemu produkcji tych siewników w IV kwartale br. zdecydowały same użycownicy.

Służne wnioski wyciągnęli z uchwały IV Plenum rolnicy Fabryki Tenczy w Szczecinie. Jednym z

plowczych zrehabilitowanych już wniosków załogi było zorganizowanie ekipy łączności, która rozpoznałaby w terenie warunki i potrzeby wycieczek gospodarzy rolnych na terenie pow. Kamień.

W wielu zakładach pracy Szczecina robotnicy i urzędnicy przysięgali, że przejdą do pracy politycznej lub gospodarczej w POM-ach.

Na zebraniu organizacji partyjnej Przedsiębiorstwa Projektowania Zakładów Przemysłu Metalowego „Prozamek” w Gdańsku postanowiono przyjąć społeczeństwo w Stobierze z pomocą w rozwiązywaniu różnych bieżących kwestii.

Zebrań zgłosiło wniosek, by egzekutwa POP uwzględniła głosy w dyskusji, opracowała formy i sposoby pomocy dla członków spółdzielni oraz pilnowała ich realizacji.

„Jestli delegacja została wysłana po to, aby wypracować w swoim zakresie, to nie ma sensu wysyłać delegacji, która nie ma zadania. W tym roku w Warszawie odbył się kongres partii i zjazdów, który nie ma sensu. W tym roku w Warszawie odbył się kongres partii i zjazdów, który nie ma sensu.

STEFAN LITAUER

Przedstawiciele Przemysłu Chemicznego PRL przybyli do ZSRR

MOSKWA (PAP). Na zaproszenie Min. Przemysłu Chemicznego ZSRR 14 bm. przybyła do Moskwy delegacja Min. Przemysłu Chemicznego PRL i Instytutu Chemicznego. Podczas pobytu w Związku Radzieckim delegacja polska zapozna się z przedstawicielami i działaczami Instytutu naukowo-badawczego przemysłu chemicznego.

pełne nie odpowiada potrzebom i nie uwzględnia

pełne nie odpowiada potrzebom i nie uwzględnia wszystkich czynników decydujących o zdolności płatniczej krajowej.

Zdaniem korespondenta „New York Times” w sprawie zjednoczenia Niemiec Republiki Federalnej na urobieńce i wynagrodzenie 5 miliardów marek, w niedzielnym porannej polityce krytyka projektowanych kosztów wycieczki amerykańskiej, która ma być 30-tysięcznej armii o ciągu trzech lat, nawet jeśli uwzględni przewidziane wydatki amerykańskie, które w USA będą o 10-15 procent więcej niż w Niemczech.

Przedstawiciel NATO — jak pisze korespondent — który skrytykował sprawozdanie rządu brytyjskiego, uważa, iż „chociaż banki ministerstwa finansów otrzymały od parlamentu 9 miliardów marek na urobieńce, w rzeczywistości jednak wydatki na bieżącym roku były nieznacznie częściej sumy, ponieważ faktycznie nie uczyniono dla sformowania sił zbrojnych”.

BERLIN (PAP). Ukarać się w Dniach w dniu 16 bm. w sprawie „Volkszeitung” podaje, że przewodniczący Związku Niemców Walczących o Jedność, Pokój i Wolność — były kanclerz Niemiec dr. Wirth odbył w Warszawie dwudniowy pobyt w Niemczech i Republice Demokratycznej rozmawiając z premierem rządu NRD O. Grotewohlem.

Dziennik podkreśla, że tematem rozmowy O. Grotewohla z przewodniczącym Niemców Walczących o Jedność, Pokój i Wolność — był kanclerz Niemiec dr. Wirth odbył w Warszawie dwudniowy pobyt w Niemczech i Republice Demokratycznej rozmawiając z premierem rządu NRD O. Grotewohlem.

„System bezpieczeństwa wintem obejmowałby część Niemiec. W ten sposób ustunie się bezpośrednie niebezpieczeństwo zagrożenia pokotów oraz będzie możliwe utworzenie zjednoczonego Niemiec, w których nie obowiązywałby NATO. Zjednoczenie Niemcy ze swej strony weźmie niezwłocznie udział w powstaniu rozbioru”.

Dziennik podkreśla dalej, że prezydent O. Grotewohl odwiedził dr. Wirtha, iż rząd NRD również, i teraz wyraża propozycję w sprawie wymiany między rządami obu części Niemiec informacji dotyczących liczebności i struktury oddziałów policyjnych. Po rozmowie tej — pisze dalej, „Deutsche Volkszeitung” — stało się dla nas rzeczą jana, że NRD wyśle do Niemiec delegację rządową. Delegacja wyśle do Niemiec, Niemiec Republiki Federalnej. Oble te grupy mogłyby przedstawiać wspólne propozycje niemieckie, jeśli będziemy bardziej stanowczy tego się domagali.

Działacze młodzieży jugosłowiańskiej w Polsce

15 bm. przybyła do Warszawy, na zaproszenie ZMP, 8-osobowa delegacja z Ludowej Socjalistycznej Jugosławii. W skład delegacji wchodzi sekretarz generalny KC Zw. Ludowej Młodzieży Jugosławii w M. Trilopalo, redaktor naczelny gazety młodzieżowej „Borba”, R. Sotić i dwaj działacze młodzieżowi — R. Dandić i L. Perović, Z. Debelić i L. Lubia Rakić.

Członkowie delegacji podcaż kilkunastodniowy p-bytu w Polsce zapoznają się z trybem naszego młodzieży oraz zwiędzą ośrodki przemysłowe i placówki kulturalne.

Minister Handlu Zag. CHRŁ opucił Polskę

15 bm. opuścił Polskę minister Handlu Zagranicznego CHRŁ — że Didić — z siedzibą w Warszawie. W związku z rozpoczęciem rokowań handlowych między rządami PRL i CHRŁ o wzajemnych dostawach w warunkach na 1956 g.

